

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

БОРЬБА ЗА УПОЛЬ

Орган Анжеро-Судженского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 173 (2699) Воскресенье, 19 октября 1941 г. | цена 15 коп.

ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА, ВСЕ ДЛЯ ОТПОРА ВРАГУ!

(Передовая „Правды“ за 14 октября 1941 г.)

Упорные бои частей Красной Армии с оголтелыми гитлеровскими ордами продолжаются на всем фронте. Красная Армия, которую Гитлер и его банда многократно обявили «разгромленной», «уничтоженной», героически сопротивляется немецким захватчикам. За 11 октября наши соколы-летчики уничтожили 122 фашистских самолета в воздушных боях и на аэродромах. За

13 октября только на одном из участков Западного направления фронта гитлеровские части потеряли больше 6 тысяч солдат и офицеров убитыми и ранеными, 64 танка, 190 автомашин с пехотой и боеприпасами, 23 орудия и несколько десятков пулеметов. Но, не считаясь с огромными потерями, враг пытается развить наступление. Как сообщает Советское информбюро, после многодневных и ожесточенных боев, в ходе которых противник понес огромный урон людьми и вооружением, наши войска оставили город Вязьму. Не

только от Красной Армии, но и от всего народа требуется сейчас напряжение всей воли, мобилизация всех сил для того, чтобы преградить путь врагу, чтобы отбросить его с занятых им позиций и изгнать немецких захватчиков со священной советской земли.

На фронт идут новые и новые советские полки и дивизии. С ними танки, авиация, артиллерия. Растут ряды народного ополчения — они будут пополняться изо дня в день. Но теперь более чем когда-либо не только каждый боец, но и каждый рабочий и крестьянин, каждый интеллигент, каждый советский человек, не призванный в ряды армии, должен чувствовать всю полноту своей ответственности за постоянное укрепление фронта. Надо снабжать Красную Армию и народное ополчение все большим количеством вооружения и боеприпасов. Мы должны, как того требует наш вождь и полководец товарищ Сталин, укреплять тыл Красной Армии, обеспечить усиленную работу всех предприятий, производить больше винтовок, пулеметов, орудий, патронов, снарядов, самолетов. Мы должны добиться такого положения, чтобы каждый завод, каждый совхоз и колхоз давали значительно больше продукции, чем они выпускали в мирное время и в первые дни войны. Где бы ни трудился советский человек — в осажденной Одессе под градом пуль или в глубоком тылу, до которого не доносится гул фашистских самолетов, — везде советский человек должен понимать всю серьезность соз-

давшегося положения и отдавать все силы на помощь фронту, на защиту отечества.

Металлист Ленинграда! Ты куешь оружие для своих братьев и сынов, которые рядом с тобой сражаются на подступах к великому городу Ленина и с беспримерной отвагой защищают родной город, родную землю от озверелого, неумолимого врага.

Рабочий Москвы! Твой труд — это оружие и боеприпасы для героических сынов нашего народа, в кровопролитных сражениях грудью отстаивающих красную столицу.

Металлург Урала! Сталь, которая плавится в твоих мартенсах, алюминий, который извлекается в ваннах, медь, которая проплавляется в конверторах, — это не только металл и не просто металл, это — броня для танков, это — части для самолетов, это — материал для снарядов, это — детали для пушек, которые во все больших количествах нужны Красной Армии для отпора врагу.

Хлопкороб Узбекистана одевает красноармейца. Скотовод Казахстана кормит и обувает красноармейца. Горняк Кузбасса добывает топливо локомотиву, везущему воинский эшелон. Бакинский нефтяник дает бензин, движущий моторы советских самолетов и танков.

Рыбаки Каспия, золотоискатели Лены, колхозники Сибири, оружейники Тулы, прокатчики Сталинграда, текстильщики Иванова, лесорубы Архангельска — все они вместе и каждый из них в отдельности должны пронизать всю свою работу, весь свой труд сознанием своего величайшего долга перед Красной Армией, перед фронтом.

В эти дни, суровые и грозные, каждый человек должен делом доказывать свою преданность родине, свою любовь к отечеству.

Сейчас не может быть ни одного города и района, ни одного завода и колхоза, которые не выполняли бы плана, которые бы не брали на себя повышенные задания и не выполняли их с честью. Заказы для Красной Армии должны выполняться с исключительной скоростью и особой щадительностью. Работники каждого города, района, завода, колхоза должны сейчас более чем когда-либо проявлять творческую инициативу, изобретательность, смекалку для дополнительного производства вооружения — танков, самолетов, минометов, пушек, мин, гранат, для увеличения производства продовольствия, обмундирования, медикаментов — всего,

(Окончание см. на 2 стр.)

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 16 октября

В течение 16 октября шли бои на всем фронте, особенно ожесточенные на западном направлении фронта. В ходе боев на западном направлении обе стороны несут тяжелые потери.

За 15 октября уничтожено 43 немецких самолета. Наши потери — 28 самолетов.

Утреннее сообщение 17 октября

В течение ночи на 17 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте. Особо упорные бои происходили на ряде участков западного направления фронта.

Немецкое командование сильно обеспокоено быстрым увеличением самоубийств и дезертирства в германской армии. Немецкий солдат Пауль Шмидт, взятый в плен под Вязьмой, рассказывает: «В моей роте почти все солдаты — новички. В душе каждого из нас борются два чувства — боязнь вылезать из окопов, страх быть убитым

в первую же минуту боя и страшь быть расстрелянным собственным офицером, если не полезешь из окопов вперед. Многие солдаты, служившие со мной в одной роте, окончили жизнь самоубийством. Только за последние дни застрелились 7 человек. В нашей роте есть не менее 50—60 солдат, которые ищут случая удрать с фронта.

Солдатам был зачитан перед строем приказ командира полка о казни пяти солдат, пытавшихся покончить с собой, и расстреле трех солдат, подготавливавших побег с фронта.»

Вечернее сообщение 17 октября

В течение 17 октября продолжались упорные бои с противником на всем фронте. Особо упорные бои шли на западном направлении, на кото-

ром части Красной Армии отбили несколько ожесточенных атак вражеских войск.

За 16 октября уничтожено 28 самолетов противника. На-

ши потери — 17 самолетов. За 17 октября под Москвой сбито 14 немецких самолетов.

Организованная командованием Красной Армии в течение последних 8 дней эвакуация советских войск из Одессы закончилась в срок и в полном порядке. Войска, выполнив свою задачу в районе Одессы, были переброшены нашим морским флотом на другие участки фронта в разном порядке и без каких-либо потерь. Распространяемые немецким радио слухи, что советские войска были вынуждены эвакуироваться из Одессы под напором немецко-румынских войск — лишены всякого основания. На самом деле эвакуация советских войск из района Одессы была проведена по решению Верховного Командования Красной Армии по стратегическим соображениям и без давления со стороны немецко-румынских войск. Ввиду этого заявления немецкого командования о трофеях, будто бы взятых немецко-румынскими войсками в районе Одессы, являются пустым хвастовством.

Навстречу XXIV годовщине Октября

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА РАСТЕТ

Два с половиной месяца тому назад, по решению Политотдела и Дорпрофсоюза Томской железной дороги, коллективу вагоноремонтного пункта станции Анжерская за хорошую работу вручили переходящее красное знамя. Получая его, вагоноремонтники взяли обязательство: работать еще лучше, не устано- вориться за досрочный выпуск вагонов из ремонта, все силы отдать на разгром кровавого фашизма.

Ряд вагоноремонтников показывают образцы героизма на трудовом фронте. Готовясь к встрече Октября, они продолжают повышать производительность труда. Токарь Баринов выполняет производственные задания от 500 до 800 процентов и заявляет, что добьется 1000 процентов нормы. Автоматчик Богданов и кузнец Палухин выполняют нормы на 400 процентов; слесарь Колтунов, работающий по среднему ремонту, на 300 процентов; слесарь-автоматчик Зеленкин — на 250 процентов.

Буровкин.

Обязательство выполняют

Полмесяца назад коллектив 1 участка шахты 9-15 (начальник участка т. Мотория), включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, взял обязательство: годовой план добычи угля и план нарезных работ закончить досрочно к 24 октября.

Взятое обязательство горняки выполняют на деле. Особенно хорошо работает бригада Измельцева, выполняющая производственные задания на

120—130 и более процентов. 15 октября, перед спуском в шахту, беседуя с бригадой, Измельцев потребовал: «Теперь мы должны работать еще лучше. Обязательство надо выполнить».

Призыв бригадира был поддержан: за этот день показатели бригады — 130 процентов.

Навалоотбойщики Клабуков, Васильев, Лукиных и другие выполнили нормы на 170 процентов.

Иванов.

Молодая трехсотница

В начале Отечественной войны, в механическом цехе вагоноремонтного пункта станции Анжерская появилась новая работница, бывшая домохозяйка, Елена Фатеевна Трапезникова.

Ознакомившись с цехом, она изъявила желание обучаться на болторезном станке, на котором работал Александр Нарольский, выполняющий производственные задания на 600—700 и более процентов.

«Ну,

что ж, учись работать так, как работаю я», — сказал Нарольский своей ученице. «Постараюсь!» — скромно ответила она. Прошло два месяца. Елена хорошо овладела специальностью болторезчика и работает в настоящее время самостоятельно. Ежедневно ее показатели — 250—300 процентов.

Готовясь к встрече Октября, она взяла обязательство: работать так, как работает Нарольский.

Королев.

Работают по-лучински

Коллектив работников автобазы треста Анжероуголь горячо откликнулся на обращение работников автотранспорта города Новосибирска ко всем водителям автомашин нашей области.

Борьба за 100 тысяч километров автопробега без капитального ремонта стоит в центре внимания коллектива. Водить машины четко, по-военному — правило шофера.

Готовая достойную встречу XXIV годовщине Октября, все шофера автобазы овладели лучинским методом работы, они сами ремонтируют вверенные им машины. Начальник автобазы тов. Майоров за период Отечественной войны проделал

очень большую работу по реставрации автомашин. Он, совместно с механиками базы, путем применения уточненной проточки, разработал способ использования выбракованных блоков цилиндров мотора АМО на машинах ЗИС-5.

На машинах ЗИС-5 достигнуто использование шестерен сателита и планетарной шестерни с машиной ЯГ-4 в качестве ведущих и ведомых шестерен редуктора.

В целях недопущения поломки передних рессор на машинах ГАЗ-АА, жесткое крепление рессор заменено качающимся шарнирным креплением.

Цилиндрический роликовый монкин.

подшипник ведущего червяка дифференциала заменен бронзовой втулкой. Также произведена реставрация старых шарниров Гука и Спайснера, путем расточки рабочей части шарнира и запрессовки втулок из специальных сталей. Все это и ряд других мероприятий способствуют тому, что в автобазе нет ни одной бездействующей машины.

* * *

За квартал коллектив шофера автобазы сэкономил тысячи литров бензина, за сентябрь, несмотря на распутицу, — сотни литров. Лучшими шоферами автобазы являются комсомолка Гладченко и Монкин. Николаев.

ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА, ВСЕ ДЛЯ ОТПОРА ВРАГУ!

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

что нужно фронту.

Сейчас более чем когда-либо каждая партийная организация обязана безусловно обеспечить боевую, производительную работу всех предприятий. Здесь должна быть установлена железная дисциплина военного времени—дисциплина государственная, партийная, трудовая. Необходимо добиться быстрого обучения кадров новых рабочих для того, чтобы не было лиц, не выполняющих норм. Необходимо тщательно подготавливать и планировать производство, дабы не допускать малейших перебоев и даже самых небольших простояев оборудования и рабочих. Во всем—и в производстве, и в управлении—необходимо соблюдать строжайшего режима экономии—самого бережливого отношения к государственным ценностям, к финансовым средствам, к сырью, топливу, оборудованию, инструменту. Надо выжать из техники все, что она может дать для защиты отечества! Надо использовать всю энергию советских людей, весь их патриотический подъем и готовность самоотверженно трудиться для оказания помощи фронту! От каждого руководителя—партийного, хозяйственного, советского, от каждого командира производства требуется четкая, волевая команда, мобилизующая людей, поднимающая их, вселяющая в них бодрость и обеспечивающая выполнение всех без исключения заданий для фронта.

Сейчас более чем когда-либо проверяются качества каждого человека и в первую очередь руководителя. Безрукые люди, болтуны беспощадно разоблачаются в ходе войны. Каждый хозяйствственный руководитель, инженер, техник, мастер дол-

жен сейчас проявить все свои способности для того, чтобы обеспечивать Красную Армию всем ей необходимым.

Рабочие Ленинграда, Одессы, рабочие прифронтовых районов в сложнейших условиях, в обстановке воздушных тревог, под угрозой налетов неприятельской авиации проявляют высокую выдержку и доказывают свое умение работать высокопроизводительно, не жалея энергии и сил. Близость фронта организованные люди воспринимают без паники. Паникерам, трусам, дезертирам не должно быть места среди советских людей! Чем серьезнее опасность, тем выше организованность!—таков наш девиз.

Высочайшая организованность нужна на фронте, в прифронтовых районах и всюду в тылу. Рабочий и колхозник далекой Сибири должны трудиться с таким же напряжением, как рабочий Москвы, Ленинграда, как колхозник в близких к фронту районах.

Еще 3 июля, в первые дни Отечественной войны, товарищ Сталин призвал всю партию и весь советский народ немедленно перестроить всю работу на военный лад, все подчинить интересам фронта и задаче организации разгрома врага. Родина требует от каждого из нас работы по-военному. Родина требует от каждого из нас подчинить свою работу интересам фронта. Родина требует от каждого своего сына и каждой своей дочери героическим трудом помогать Красной Армии усиливать отпор, усиливать сопротивление озверелым полчищам Гитлера.

Все для фронта! Все для Красной Армии! Все для отпора врагу!

Каждый день и час жизни нашей неполной средней школы № 3 связан с великой борьбой советского народа против гитлеризма. Направление работы нашей школы можно определить коротко: «Все для фронта!»

Мы прививаем ребятам чувства патриотизма, дружбы, товарищества. С этой целью мы проводим лекции, доклады, беседы. Нам помогает в этом весь педагогический коллектив, особенно учительница Н. Е. Степанова, которая провела три митинга и сделала на них доклады. Приглашенный нами лектор ГК ВКП(б) тов. Маслов прочел у нас лекцию на тему «А» класса Данилова—рукавицы, перчатки и шерстяные носки.

Учителя в классах, вожатые в пионеротрядах ведут повседневную политico-разъяснительную работу. У нас организовано Изо-окно. 6-классники—пионеры Шистер и Тимофеева рисуют карикатуры. Имеет-

ся у нас и газетная витрина. Раз в неделю, во время большой перемены, учителя и пионервожатые делают политинформацию.

Коллектив школы принимает активное участие во всех проводимых в городе мероприятиях. Так, собрано 70 теплых вещей для бойцов РККА. Ученица 7 «Б» класса Емельянова внесла 4 овчины, ученица 7 «А» класса Данилова—рукавицы, перчатки и шерстяные носки.

В школе собрано 265 руб. на постройку авиаэскадрильи «Новосибирский комсомолец». По выходным дням ребята участвуют в общегородских воскресниках.

Каждый пионерский отряд, по инициативе пионеров 3 класса, учительницы М. Г. Захаровой и пионеров 7 класса Шмакова и Королевой, готовят подарок бойцам Действующей Красной Армии.

Большое место в нашей работе занимает подготовка учащихся к сдаче норм на значок ПВХО. Лучшие наши инструкторы по ПВХО—старшеклассники Гений Долинский, Вячеслав Белоусов, Мария Королева. В школе создана группа самозащиты со звенями: санитарным, химическим, связи. Бездели расставлены посты, пионеры сами оборудовали светомаскировку в школе.

Сейчас, вместе со всей страной, наша школа готовится к XXIV годовщине Октябрьской Социалистической Революции. По всем пионеротрядам развернулось социалистическое соревнование на достойную встречу Октября. Ребята обязуются добиться лучшей успеваемости, овладеть знаниями ПВХО, как можно больше собрать теплых вещей для защитников нашей родины. П. Черемных, старший пионервожатый школы № 3.

Из писем с фронта

Работайте по-стахановски!

БОЛЬШЕ УГЛЯ— БЛИЖЕ ПОБЕДА!

...Буду бить врага вместе с товарищами, бойцами Красной Армии. Отдам все силы, а если понадобится, то и жизнь за родину. Но от вас, дорогие товарищи горняки, от советской интеллигенции также много требуется. Победу надо завоевывать и на фронте, и в тылу. Не теряя ни минуты, овладевайте военным делом! Повышайте революционную бдительность! Не покладая рук, ежедневно увеличивайте производительность труда! Больше тонн угля—быстрее придем к победе!

Увеличивайте производительность; будем упорнее бороться и мы, все больше и больше уничтожая полк за полком, дивизию за дивизией фашистской сволочи...

К победе нас ведет товарищ Сталин. С его именем уничтожим врага!

С боевым приветом
В. Москвитин.

Ответ. редактор
А. ИРИСОВ.

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ТЕАТР НОВЫЙ ТЮЗ

19-го октября (утром и вечером) «Правда хорошо, а счастье лучше». 21-го октября «У ЛУКОМОРЬЯ». 22-го «БОЛЬШЕВИК».

Начало вечерних спектаклей в 8 ч. 30 м., утренних в 12 час. 30 минут.

ВНИМАНИЮ ОХОТНИКОВ

Промысел на белку разрешен с 20 октября, на колонка и горностая—с 25 октября, на зайца—с 1 ноября с. г.

Заготовившиеся...

Вновь открыта районная ветеринарная аптека. Адрес: г. Анжерка, Транспортная, 40, здание горветлечебницы, телефон 4-29. Работает ежедневно с 8 час. утра до 4 час. 30 мин. вечера, кроме выходных дней.

Требуются:

Бухгалтер. Обращаться: Редакция газеты «Борьба за уголь», Дом Советов, 1 этаж, ком. 25, с 9 час. утра до 5 ч. 30 м. вечера.

Бухгалтер. Обращаться: ул. Челюскинцев, 7. Телефон—0-80.

Шахты и ЦЭС хорошо подготовились к МПВО

Тринадцатого октября городской штаб МПВО Анжеро-Судженска провел тренировочное учение. Цель учения—проверить, как предприятия и организации города подготовились к МПВО. Были проверены также организации постов внутреннего наблюдения и работа городского отдела связи.

Результаты показали, что большинство руководителей предприятий и учреждений неплохо провели подготовку своих об'ектов к МПВО.

На шахте 9-15 (руководители т. Губарев и Числов) тщательно сделана светомаскировка всего об'екта. Во время тревоги все цеха работали без перебоя. Все посты, команды по сигналу воздушной тревоги быстро заняли свои места. Все делалось спокойно, четко. Каждый знал свое место. Неплохо подготовились на шахте 5-7 (руководители т. Дедюхин и Моргаев), в ремесленном училище (руководитель т. Зуев).

Организованно прошло учение в тресте Анжероуголь (руководители т. Литвинов и Девякович). Этому способствовало то, что все сотрудники треста прошли подготовку к МПВО

по 28-часовой программе, а командный состав—специальные курсы.

Хорошо была проведена светомаскировка на ЦЭС (руководители т. Широков и Веригин). Работники треста помогли организовать светомаскировку и на шахтах.

Следует отметить Анжероторг (руководитель т. Сизов). Еще совсем недавно с подготовкой к МПВО здесь обстояло неудовлетворительно. За последнее время руководители Анжероторга изменили свое отношение к этому вопросу и проверка показала неплохие результаты.

На учении были выявлены предприятия, имеющие недостатки в организации МПВО.

Проверка готовности об'ектов к МПВО должна научить руководителей отдельных предприятий, и особенно руководителя межзавода тов. Васина и секретаря парторганизации тов. Радынина, более серьезно от-

носиться к подготовке к МПВО.

Мало работают над улучшением организации МПВО на своих об'ектах руководители Мехлеспункта (тов. Бердников и Саламатина), Швейфабрики (т. Пуганцов), Треста столовых (т. Козлов) и Горено (т. Петунин). Есть недостатки и в работе районного штаба МПВО. Нач. штаба тов. Филев, несмотря на указание ГК ВКП(б), продолжает работать по-старому. До сих пор участок не разбит на кварталы, не организованы группы самозащиты. Это тормозит подготовку населения к МПВО.

Пора покончить с настроениями мирного времени, нужно отбросить беззаботность и благодушие и перестроить всю работу по-новому, на военный лад! Нужно каждую минуту быть готовыми отразить нападение врага.

А. Я. Кубаткин,
зав. военным отделом
ГК ВКП(б).

Теплые вещи бойцам РККА

Работники Анжерской геологоразведочной партии активно участвуют в сборе теплой одежды для бойцов РККА.

24 сотрудника Углеразведки сдали более 40 вещей. Сбор продолжается.

Л. Болотова.